

“ПРЕСЛАВ-АВТОМОБИЛНИ НАДСТРОЙКИ”-ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ

ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА НА “ПРЕСЛАВ-АВТОМОБИЛНИ НАДСТРОЙКИ” ГР. ВЕЛИКИ ПРЕСЛАВ ПРЕЗ 2022 ГОДИНА

1. Статут и предмет на дейност на дружеството

Акционерно дружество “ПРЕСЛАВ-АВТОМОБИЛНИ НАДСТРОЙКИ” е вписано в Търговския регистър с първоначална регистрация по ф.д.105/91 г. при ШОС с адрес на управление гр.Велики Преслав, ул. “Промислена зона”. Дружеството е с едностепенна система на управление.

Дружеството се управлява от Съвет на директорите в състав :

- Иван Тодоров Иванов - председател;
- Людмил Недев Недев – изпълнителен директор;
- „Автотрансснаб“ АД с ЕИК 121021194, представлявано от изп.директор – Кристина Петрова Куюмджиева-Годинова, представлявано в СД от Юлиана Найденова Христова.

Регистрираният капитал на дружеството е 115 239 лв., разпределен в 115 239 броя поиминни безналични акции с номинална стойност по 1 лв.всяка Целият записан капитал е внесен. Той е 100 % частен. Към 31.12.2022 г. разпределението на акциите между акционерите е както следва:

Акционери	Брой акции	% от капитала
„Фаворит холд“ АД	76 706	66,56
РМД“Инжинеринг“В.Преслав	2 544	2,21
„Буйко 2000“	25	0,02
Индивидуални акционери 585	35 964	31,21
Общо:	115 239	100,00

Предметът на дейност по регистрация е производство на товарни автомобили, автомобилни надстройки, резервни части, сервизна и ремонтна дейност, търговия в страната и чужбина. През изминалата 2022 г. дейността се състои главно от отдаване по наем на недвижими имоти, извършени услуги и продажба на собствени метали, резервни части и напълно изхабени дълготрайни активи.

2. Пазарна и инвестиционна стратегия на дружеството

В съществуващата пазарна среда в страната, дружеството няма възможност да произвежда автомобили и надстройки и е принудено да търси работа и да използва наличното производствено оборудване.

Не е изготвена окончателна стратегия за бъдещето на дружеството. На този етап ръководството смята то да продължи да работи, като основно дейността му да се състои в отдаване по наем на складови площи и халета. Дружеството разполага със значително количество резервни части и метали, които са залежали и на ниски цени, поради което се ориентира към тяхната продажба.

3. Финансово състояние на дружеството през 2022 г.

Финансовото състояние на АД “Преслав-АН” през 2022 г.се определя главно от получените приходи от наеми на складови площи.

Годишният финансов отчет на дружеството е изготвен съгласно изискванията на Закона за счетоводството и Националните счетоводни стандарти.

Приходите от продажба на услуги от дружеството през 2022 год. са на стойност 1 х. лв., а за 2021 г. са 2 х.лв.. Не е извършван ремонт на автомобилни надстройки, а са извършени само дребни услуги.

Реализираните приходи от продажби на услуги в х.лв. са както следва:

	2022 г	2021 г
I-во тримесечие	-	1
II-ро тримесечие	1	-
III-то тримесечие	-	-
IV-то тримесечие	-	1
Общо:	1	2

Приходите от наеми са в размер на 108 х.лв. и заемат 62% от всички приходи за 2022 г. През 2021 г. те са в размер на 163 х.лв. и представляват 93% от всички приходи.

Реализирани са и други приходи в размер на 65 х.лв., които включват: приходи от продажба на материали и резервни части - 2 х.лв., от продажба на бракувани материали като отпадъчно желязо в размер на 14 х.лв., от продажба на напълно амортизирани дълготрайни активи - 40 х.лв. и от компенсация за потребената ел.енергия – 9 х.лв.

Приходите от оперативната дейност на дружеството през 2022 г са общо в размер на 174 х.лв., при 176 х. лв. през 2021 г..

Дейността на дружеството през 2022 г.се осъществява с 4 човека. Средната работна заплата на дружеството за отчетния период е в размер на 1423 лева.

Разходите за дейността на дружеството за 2022 г. са в размер на 173 х.лв., като са намалени спрямо предходния период с 1 х.лв..

Видове приходи и разходи

	2022 г. х.лв.	2021г. х.лв.
Приходи от продажби	1	2
Приходи от наеми	108	163
Приходи от продажба на активи	56	10
Финансиране за ел.енергия	9	1
Изменение на остатъците от незав.производство	(1)	-
Разходи за материали	(28)	(19)
Разходи за външни услуги	(39)	(42)
Разходи за амортизации	(4)	(5)
Разходи за възнаграждения	(85)	(82)
Разходи за осигуровки	(11)	(11)
Други разходи	(5)	(15)
Финансови приходи/разходи	-	-

1

2

Счетоводна Печалба

След данъчното преобразуване на счетоводния резултат, не е начислен данък печалба, тъй като е формирана данъчна загуба. Балансовата печалба на дружеството за 2022 г. е в размер на 729 лв.

ПОКАЗАТЕЛИ	2022 г.	2021 г.	Изменение
Собствен капитал	493	492	1

Пасиви - краткосрочни	18	13	5
Обща сума на активите	511	505	6
Дълготрайни активи	262	248	14
Краткотрайни активи	248	256	-8
Материални запаси	86	87	-1
Краткосрочни вземания	57	38	19
Парични средства	105	131	-26
Разходи за бъдещи периоди	1	1	-

Балансовата стойност на активите на дружеството към 31.12.2022 г. е 511 х.лв., увеличена спрямо предходния период с 6 х.лв. В структурата им материалните дълготрайни активи заемат 51%. Общата балансова стойност на дълготрайните материални активи на дружеството е 262 х.лв. В тях е включена стойността на незавършеното строителство на административна сграда. От доста години е започнало строителство ѝ, като натрупаните разходи по изграждането са в размер на 187 х.лв. Строителството е спряно и дружеството не разполага с нужния ресурс. Поради сложната икономическа обстановка/*включително по отношение на потенциалните последици от развитието на COVID-19 и войната в Украйна*/, Съветът на директорите приема извършените до момента разходи за строителство да останат като разходи за незавършено строителство. На този етап ръководството предвижда да се търсят възможности за участие в проекти за финансиране и съфинансирания по национални и европейски проекти/програми, чрез които да се разшири обхвата на дейността в дружеството. Ръководството приема за в бъдеще при настъпване на конкретни условия да оцени неговата реализация.

Останалите дълготрайни активи са на стойност 75 х.лв. От тях 65% представлява стойността на земите - 49 х.лв. Балансовата стойност на сградите е 25 х.лв., като тя е увеличена спрямо предходната година с 17 х.лв., което е в резултат на извършено подобрение на сградата на трафопост за електрозахранване. Балансовата стойност на стопанския инвентар е 1 х.лв.

Материалните запаси са в размер на 86 х.лв. Те включват материали и резервни части на стойност 79 х.лв., готова продукция за 5 х.лв. и незавършено производство- 2 х.лв.

Краткосрочните вземания в края на отчетния период са в размер на 57 х.лв. От тях 7 х.лв. са текущи вземания от клиенти от последния месец на годината, 2 х.лв. са предоставени средства на „Фаворит Холд“ АД като срочен депозит и 48 х.лв. са вземане от предприятие от групата за извършена продажба на дълготрайни активи в края на отчетния период.

Паричните средства, с които разполага дружеството в края на отчетния период са в размер на 105 х.лв. и са намалени спрямо предходната година с 26 х.лв.

Собственият капитал на дружеството към 31.12.2022 г е размер на 493 х.лв..

В края на годината всички задължения на дружеството са текущи и са в размер на 18 х.лв. Към персонала задълженията са 5 х.лв., които са заплатите за месец декември.. Задълженията към доставчици са 3 х.лв., към социалното осигуряване са 1 х.лв.и към бюджета са 9 х.лв.

Дружеството няма задължения към банки и други кредитори, тъй като не ползва заемни средства.

Икономически показатели	2022 г	2021 г
1. Коефициент на обща ликвидност	13.78	19.69
2. Коефициент на бърза ликвидност	9.00	13.00

3. Коефициент на незабавна ликвидност	5.83	10.08
4. Коефициент на финансова автономност	27.39	37.85
5. Коефициент на рентабилност на приходите	0.01	0.01

Упражнявайки своята дейност, дружеството може да е изложено на различни видове финансови рискове. Те трябва да се познават, изследват и управляват, за да не повлияят фатално върху дейността му. Такива рискове са пазарният риск, кредитният риск и ликвидният риск. Пазарният риск е риска от промените в пазарните нива на цените, което от своя страна води до други финансови проблеми. Пазарният риск включва валутен риск, лихвен риск и ценови риск. Кредитният риск е риска, породен от неизпълнение на договорно задължение, което би довело до понасяне на финансова загуба. Ликвидният риск е риска, че дружеството би могло да има затруднения и невъзможност при погасяване на задълженията си.

= Валутен риск

Основно дейността на дружеството е съсредоточена в България, няма взаимоотношения с чуждестранни контрагенти. Дружеството не е изложено на валутен риск.

= Лихвен риск

Този риск е свързан с ползването на банкови кредити, чиито лихви се променят съобразно с общите икономически и финансови условия в даден момент. Такъв риск за дружеството не съществува, поради факта, че както за отчетния период, така и за предходната година не е ползван привлечен кредитен ресурс.

= Ценови риск

При осъществяването на търговската си дейност дружеството е подложено на ценови риск, тъй като нивата на цените на доставяните материали влияят на обема и ефективността от продажбите. Ръководството не може много да влияе на ценовите нива на доставяните материали, но се стреми да управлява този риск, като прилага гъвкава политика при доставките.

= Кредитен риск

Финансовите активи, които потенциално излагат дружеството на кредитен риск, са предимно вземания от продажби. Основно то е изложено на риск, в случай че някои от контрагентите му не изплатят своите задължения. Клиентите на дружеството предимно са местни лица. Съгласно възприетата политика се прилага система за авансово плащане от страна на клиентите при поемане на дадена поръчка. Дружеството няма просрочени вземания.

= Ликвиден риск

Ликвиден риск е рискът, че дружеството може да срещне затруднения при изплащането на своите задължения. С цел управление на този риск, ръководството поддържа оптимално количество свободни парични наличности. Дружеството обслужва редовно своите търговски и данъчни задължения и няма просрочени такива.

4. Информация за събития, настъпили след датата на годишния финансов отчет

След датата на годишния финансов отчет не са настъпили събития, които да окажат сериозно влияние върху състоянието на дружеството.

5. Предвиждано развитие на дружеството

Прогнозата на ръководството за развитието на дружеството през 2023г. се обезпечава със следните мерки:

= оптимизиране на разходите;

= планиране на приходите;
= ефективно използване на всички възможни мерки за финансиране на дейността/на национално и европейско ниво/.

В зависимост от развитието на ситуацията, мерките ще бъдат преосмисляни, както и ще бъдат предприемани нови.

На този етап ръководството е на мнение, че финансовото състояние на дружеството позволява в краткосрочен план то да продължи да осъществява дейност и при липса или по-ниски приходи. Мнението се базира на анализ на отчетените икономически показатели за 2022г. в дружеството: поддържане на стойността на собствения капитал, високи нива на показателите за ликвидност (*разполага с ликвидни активи в т.ч. парични средства /105 х.лв./, които да покрият текущите задължения*), добра финансова автономност (*няма заеми, няма просрочени задължения, няма ограничения по обичайните търговски сделки*).

Ръководството има очаквания, че дружеството разполага с адекватни ресурси, за да продължи да оперира в обозримо бъдеще. По тази причина дружеството продължава да прилага принципа на действащото предприятие.

6. Информация, подлежаща на оповестяване съгласно изискванията на чл.187д от Търговския закон

- През отчетния период не са придобивани или прехвърляни собствени акции на дружеството, включително и от членовете на Съвета на директорите;
- Не е променяна структурата на регистрирания акционерен капитал;
- Не е извършвана промяна в състава на Съвета на директорите.

7. Друга информация за дружеството

Възприетата политика на дружеството при взаимоотношенията му със свързани лица е да няма отклонения от нормалните пазарни цени и условия.

Финансовите активи и пасиви на дружеството са краткосрочни по своята същност (търговски вземания и задължения), поради това тяхната справедлива стойност е равна на балансовата им стойност. Ръководството на дружеството счита, че представените в отчета оценки на финансовите активи и пасиви са възможно най достоверни.

Дружеството не отчита финансова информация по сектори;

Дружеството не отчита инвестиционни имоти, както и не е страна по договори за финансов лизинг и за кредит.

Дружеството няма поети условни задължения и ангажименти.

През отчетния период, както и през предходния, дружеството не разпределя дивидент.

Дата: 02.03.2023 година

ИЗП.ДИРЕКТОР:.....
/ инж. Людмил Недев

